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Choć trwa jeszcze Jubileusz 

„Pielgrzymów Nadziei” 

(do Uroczystości Objawienia 

Pańskiego), to od Pierwszej 

Niedzieli Adwentu 

rozpoczynamy nowy rok 

kościelny, którego mottem 

i jednocześnie programem 

duszpasterskim jest hasło: 

„Uczniowie-misjonarze”. 

Te słowa wskazują na nierozerwalny 
związek między wyznawaniem wiary 

a dawaniem jej świadectwa, przypominają, 
że Kościół jest powołany do kształtowania 
wszystkich swoich członków na uczniów 
i misjonarzy Chrystusa, uświadamiają, że nie 
można być uczniem Chrystusa bez dawania 
o Nim świadectwa, a równocześnie nie da się 
być misjonarzem Chrystusa bez stałego czer-
pania ze szkoły Chrystusa. Jako dzieci Boże 
jesteśmy Chrystusowymi uczniami i zarazem 
misjonarzami, a „każdy chrześcijanin jest 
misjonarzem w takiej mierze, w jakiej spotkał 
się z miłością Boga w Chrystusie Jezusie” 
(adhortacja apostolska Evangelii gaudium).

Pierwszy człon – „uczniowie” – jest 
zaproszeniem do podjęcia chrześcijańskiej 
formacji. W Biblii pojęcie „formacja” ozna-
cza wychowanie, nauczanie, przygotowanie, 
ale także akt stwórczy, działanie Boga zmie-
rzające do uformowania człowieka na obraz 
Boży i na Jego podobieństwo. Celem formacji 
jest osiągnięcie przez człowieka doskonałości 
zamierzonej przez Boga. A ponieważ ten cel 
został najpełniej zrealizowany w Chrystusie, 
to formacja oznacza dążenie do doskonałości 
przez naśladowanie Chrystusa.

U początku tego procesu jest osobowe 
spotkanie z Jezusem i podjęcie decyzji, że 
chcę z Nim pójść dalej przez życie, pozwolić, 
by On to życie zmieniał i kształtował. Na 
drodze formacji ważne jest budowanie więzi 
z Jezusem – przez słuchanie słowa Boże-
go, przez modlitwę i regularne korzystanie 
z sakramentów, przez życie we wspólno-
cie wiary i przez życie według moralności 
chrześcijańskiej.

To wszystko ma prowadzić do upodob-
nienia się do Jezusa w Jego posłuszeństwie 
Ojcu i w ofiarnej miłości bliźniego, czyli 
do naśladowania Go w swoim postępowa-
niu i w podejmowanej posłudze. Ponieważ 
Jezus Chrystus nie jest ideą, lecz Osobą, to 
formacja chrześcijańska nie może polegać 

Uczniowie-
misjonarze

jedynie na mówieniu o Jezusie. Chodzi więc 
nie tylko o „pobieranie nauki”, ale także o na-
śladowanie Chrystusa, kontemplowanie Go 
w modlitwie i dostrzeganie w drugim czło-
wieku. W praktyce i konkrecie życia parafii 
ma się to wyrażać we wspólnym trwaniu na 
modlitwie i celebrowaniu liturgii, w słucha-
niu i rozważaniu słowa Bożego, w katechezie 
oraz w uważności na ubogich i działalno-
ści charytatywnej. Myślę, że warto w tym 
miejscu przytoczyć pewien schemat, który 
podaje ks. Krzysztof Wons: jakie słuchanie 
Słowa, takie rozeznawanie; jakie rozeznawa-
nie, takie wybory; jakie wybory, takie życie 
chrześcijańskie. 

„Ten, kto się otworzył na miłość Boga, 
usłyszał Jego głos i otrzymał Jego światło, 
nie może zatrzymać tego daru dla siebie” 
(encyklika Lumen fidei). Dlatego druga część 

hasła nowego roku duszpasterskiego – „mi-
sjonarze” – podkreśla, że posługa ewange-
lizowania nie jest zadaniem powierzonym 
tylko niektórym, ale każdy ochrzczony, 
niezależnie od swojej funkcji w Kościele 
i stopnia pouczenia w swojej wierze, jest 
aktywnym podmiotem ewangelizacji. 
Wszyscy są „zaproszeni do «wyjścia» jako 
uczniowie-misjonarze, każdy oddając na tę 
służbę swoje talenty, swoją kreatywność, 
swoją mądrość i doświadczenie, aby nieść 
orędzie Bożej czułości i współczucia całej 
rodzinie ludzkiej” – mówił papież Franciszek 
i dodawał: „Każdy musi ewangelizować, 
zwłaszcza poprzez własne życie!”. 

Przed nami misje parafialne zaplanowane 
na drugą połowę marca przyszłego roku. 
Mam nadzieję, że dla naszej parafii i dla każ-
dego z nas będą one ważnym momentem 
formacyjnym i „misyjnym przebudzeniem”. 
Zachęcam już teraz do modlitwy o dobre 
owoce tego czasu, o światło Ducha Świętego 
dla prowadzących: o. Marcina i o. Dominika. 
Proszę także o dotarcie z zaproszeniem do 
tych, których na co dzień nie ma w kościele 
– może kogoś z rodziny, sąsiadów, współpra-
cowników. W tym zapraszaniu już możemy 
stawać się „uczniami–misjonarzami”. 
� ks. Marcin Wierzbicki

ZAPRASZAMY NA RORATY 
OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 

O GODZ. 18.00 

W tym roku naszym przewodnikiem 
w czasie przygotowania do Bożego 
Narodzenia będzie nowy święty 
– Carlo Acutis, który pokaże nam jak 
małymi krokami dojść do świętości.

Skorzystajcie!
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Parafialna pielgrzymka 
śladami świętego Pawła

Ruszyliśmy 22 października o 2.30 spod 
parafialnego kościoła, by już o godzi-

nie 10.00 pojawić się na lotnisku w Atenach, 
a dwie godziny później wspiąć się na Are-
opag i odmówić wspólnie modlitwę Anioł 
Pański, patrząc na urzekającą panoramę 
miasta. To właśnie u stóp Akropolu święty 
Paweł przemawiał do filozofów i uczonych. 
Tu padły słowa o „nieznanym Bogu”, które 
do dziś przypominają, że każdy człowiek 
nosi w sobie pragnienie spotkania z Bogiem, 
nawet jeśli nie zawsze potrafi Go nazwać.

I choć jego słowa nie przekonały Ateń-
czyków, to postawa Apostoła uczy nas byśmy, 

szanując rozmówców, nie bali się nigdy głosić 
Ewangelii. Ateny swoją nazwę zawdzięczają 
greckiej bogini mądrości, która ofiarowała 
mieszkańcom cenniejszy dar (drzewka oliw-
kowe) niż Posejdon (słona woda). Zaopatrzeni 
w system bezprzewodowego przekazywania 
informacji (tzw. TGS-y) i prowadzeni przez 
znakomitą panią przewodnik ruszyliśmy na 
Akropol. To najsłynniejszy zabytek staro-
żytnej Grecji, który od 2500 lat wznosi się 
nad miastem i jest widoczny z każdego jego 
zakątka. To tutaj Perykles realizował swoją 
wizję idealnego miasta, Sokrates prowadził 
dysputy, Fidiasz tworzył arcydzieła rzeźby, 

Nasza pielgrzymka po Grecji 
śladami świętego Pawła była 
doświadczeniem spotkania 
z trzema cywilizacjami. 
Po pierwsze ze wspaniałym 
antykiem, który dał Europie 
podwaliny pod rozwój nauki, 
architektury, 
filozofii i kultury. 
Po drugie z raczkującym 
chrześcijaństwem, które 
nie miało żadnych szans 
na zwycięstwo, a jednak 
wygrało. I nawet w jakiejś 
mierze ocaliło antyk, 
wypełniając go światłem 
prawdy. A tym trzecim 
doświadczeniem była 
cywilizacja miłości, którą 
tworzyliśmy przez 8 dni  
z 33-osobową grupą 
pielgrzymów pod duchową 
opieką księdza proboszcza 
Marcina. 

 Aeropag  
– tekst mowy św. Pawła

Akropol  
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a Ajschylos i Sofokles tworzyli teatr. Tem-
peratura 220C, lekki wiaterek, ciepły głos 
naszej przewodnik (która nie tylko imieniem 
przypominała Krystynę Czubównę), a tak-
że niespodzianka – brak rusztowań wokół 
Partenonu – wszystko to sprawiło, że zwie-
dzanie świątyni Ateny i wszystkich monu-
mentalnych budowli stało się dla nas wielkim 
przeżyciem. Wieczorem wygodnym autoka-
rem dotarliśmy do pięknie położonego nad 
samym morzem hotelu w Lutraki. Kolacja, 
msza święta i zasłużony sen. Następnego dnia 
msza święta była sprawowana w starożyt-
nym Koryncie, gdzie święty Paweł pracował 
jako namiotnik. Tu mogliśmy usłyszeć echo 
jego listów o miłości, która „cierpliwa jest, 
łaskawa jest...”. Tutaj modliliśmy się o mą-
drość i odwagę, by świadczyć o Chrystusie 
w naszych środowiskach.

W samo południe słowa Hymnu do Mi-
łości niosły się wśród ruin w języku pol-
skim, ale także włoskim i angielskim, bo 
grup pielgrzymów – podobnych do naszej, 
było w tym dniu całkiem sporo. Godzinka 

na zakupy pamiątek, kawę, rozmowy i zdję-
cia stała się żelaznym punktem każdego 
dnia, co pozwoliło nam lepiej się poznać 
i podzielić wrażeniami. W drodze powrotnej 
zajrzeliśmy do prawosławnego, kameral-
nego klasztoru św. Patiapiosa położonego 
wysoko w górach. Z jego wysokości spo-
glądaliśmy na morze – jakby ziemia i niebo 
dotykały się w milczeniu. Gdy weszliśmy 
do środka kościółka ksiądz Marcin stanąw-
szy naprzeciw maryjnej ikony zaśpiewał 
spontanicznie Akatyst ku czci Bogurodzi-
cy. Choć katolikom nie wolno odprawiać 
mszy świętej w prawosławnym kościele, 
ten śpiew uświadomił nam łączność, którą 
oba Kościoły posiadały do czasu Wielkiej 
Schizmy. Dzień zakończyliśmy pogodnym 
wieczorem, wspólnym śpiewem i zabawą 
taneczną. Trzeciego dnia byliśmy w staro-
żytnym teatrze w Epidauros, podziwiając 
doskonałą harmonię akustyki i kształtu. 
To było jakby przypomnienie, że człowiek, 
stworzony na obraz Boga jest zdolny two-
rzyć piękno. Obok teatru funkcjonował tam 

kiedyś najsłynniejszy w świecie antycznym 
ośrodek leczenia chorób – świątynia Askle-
piosa. Połączenie medycyny naturalnej, 
ziołolecznictwa z praktykami religijnymi, 
postem, ćwiczeniami fizycznymi, masażami 
i wypoczynkiem do dziś daje znakomite 
rezultaty. Po południu pojechaliśmy do 
dawnej stolicy Grecji, urokliwego Nafplio, 
gdzie w kościele Przemienienia Pańskiego 
spotkaliśmy rodaków opiekujących się tym 
miejscem. Obecność pomnika Juliusza Sło-
wackiego była dla nas znakiem duchowego 
pomostu między Grecją a Polską, a także 
pomiędzy poezją a wiarą. Modliliśmy się 
w intencji katolików w Grecji, których jest 
1–2% (przeważnie obcokrajowców) oraz 

Widok z klasztoru św. Patapiosa_Morze Jońskie i Morze Egejskie

Korynt – hymn o miłościKorynt 

Klasztor św. Patapiosa
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opiekujących się nimi kapłanów, których 
niestety też z roku na rok ubywa. Wieczo-
rem – przy wietrznej pogodzie, nie udało się 
już popływać. Jak dobrze, że dzień wcze-
śniej – spragnieni kąpieli – wykorzystaliśmy 
ostatnie ciepłe prądy Morza Jońskiego. Na-
zajutrz mieliśmy do pokonania 400 km, by 
zdążyć na kolację i specjalny „wieczór grec-
ki” w kolejnej nadmorskiej miejscowości 
o nazwie Kavalia. Po drodze zwiedziliśmy 
centrum antycznego świata w Delfach. Tu 
niegdyś na stromym zboczu malowniczych 
gór Parnas w świątyni Apollina kapłanki 
wygłaszały swoje przepowiednie. Czerpały 
wiedzę o pielgrzymach od sieci zaufanych 
donosicieli, a wróżyły na dwoje, jak przy-
słowiowa babka. Do dziś proceder wróż-
biarski ma się w całym świecie świetnie, 
bo „trudno nie wierzyć w nic”. Msza święta 

na parkingu przed restauracją uświadomiła 
nam, że wierzymy w Słowo, które Ciałem 
się stało. Które zmieniło historię świata 
i zmienia życie tak wielu ludzi. W kolejnych 
dniach odwiedziliśmy miejsca związane 
ze skutecznym nauczaniem świętego Paw-
ła. Jednym z nich było Filippi, w którym 
Apostoł Narodów ochrzcił pierwszą chrze-
ścijankę w Europie, którą była Lidia. Innym 
były Tesaloniki, w których założył jedną 
z pierwszych gmin chrześcijańskich.

Przejazd do Berei i msza święta przy 
schodach świętego Pawła pozwoliły nam le-
piej zrozumieć, że wiara rodzi się tam, gdzie 
ludzie szukają prawdy, a nie potwierdzenia 
własnych poglądów.

Także w  słynnych Meteorach, gdzie 
klasztory zdają się wyrastać ze skał ku nie-
bu, doświadczyliśmy tajemnicy modlitwy, 

Epidauros Nafplio

Delfy Tesaloniki – pomnik Arystotelesa
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Meteory

która unosi człowieka ponad codzienność. 
To miejsce przypomina, że wiara to wspi-
naczka – trudna, ale prowadząca do światła.

Naszej pielgrzymki nie da się wyczer-
pująco opisać. Bo ona wciąż trwa: we wspo-
mnieniach, zdjęciach, które sobie co dzień 
wysyłaliśmy i jeszcze wysyłamy. W bole-
snym upadku, który dotknął najmłodszą i naj-
starszą uczestniczkę. W listach Pawłowych 
do Koryntian i Tesaloniczan. I w wiadomo-
ściach napisanych po powrocie do domu. 
Przytoczę jedną z nich: „Jak dobrze było 
mi być z Wami. Cenię sobie każdy moment 
bycia na tej pielgrzymce. Za każdy przejaw 
życzliwości dziękuję – wszystkim obecnym 
za ubogacenie duchowe i wspaniałą kom-
panię. Towarzystwo do tańca i do różańca. 
Wszystkich ogarniam pamięcią i dobrymi 
myślami i modlitwami. A tak przy okazji, 
kiedy następna wyprawa?”. 

No właśnie księże proboszczu, kiedy?

Z wdzięcznością za wspólnie spędzo-
ny czas i z nadzieją na dalsze pielgrzymki 
z księdzem proboszczem i Biurem EK Travel  

Barbara i Mirosław Kańtorowie.

Berea – msza przy schodach św. Pawła

Jak co roku pragniemy dzielić się 
DOBREM i przygotować paczkę dla 

osoby w potrzebie. Podobnie, jak w roku 
ubiegłym robimy to poza strukturą Szla-
chetnej Paczki, ale w tym samym duchu 
– chcemy wesprzeć rodzinę z naszej pa-
rafii, dla której nasza pomoc będzie nie 
tylko cennym świadectwem wzajemnej 
troski, ale też wielkim wsparciem w 
trudnej codzienności. Nie przedstawia-
my historii rodziny, ale wierzymy, że 
ufacie w osąd i doświadczenie naszych 
kochanych Pań z Zespołu Charytatyw-
nego Caritas, które cicho i dyskretnie 
pomagają na co dzień i wiedzą, gdzie i 
komu tej pomocy najbardziej potrzeba. 
Chciejmy w tym świątecznym czasie 
wesprzeć to dzieło w szczególny spo-
sób! Pragniemy odpowiedzieć na bar-
dzo konkretne potrzeby, dlatego poniżej 
znajduje się lista rzeczy, które będzie-
my zbierać w kancelarii parafialnej, we 
wtorki i czwartki w godz. 16.00–19.00 do 
18 grudnia. Deklarację realizacji potrzeb 
można zamieszczać komentarzach do 
ogłoszenia na parafialnym Facebooku 
lub zgłaszać telefonicznie (32 219 61 56) 
w godzinach pracy kancelarii. 

POTRZEBY:
1. Zwykły piec kuchenny
2. Kołdra, poduszka i poszewki
3. Ręczniki – małe i kąpielowy
4. �Firany okienne  

(kuchnia: 250cm/170cm;  
pokój: 5m/170 cm; pokój: 
6m/170cm)
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Dzielmy się dobrem
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Intencje mszalne
1.12.2025 Poniedziałek
  7.30 – �1. Za + brata Tomasza Drozda (msza 

gregoriańska do 29 grudnia).
            �2. Za + Janusza Zdrojewskiego w mie-

siąc po śmierci.
18.00 – �Za + Henryka Dybul w pierwszą 

rocznicę śmierci i ++ rodzeństwo 
Mariusza i Agnieszkę Dybul.

2.12.2025 Wtorek
  7.30 – �Z okazji 50. urodzin Moniki Re-

miszewskiej, z podziękowaniem za 
otrzymane łaski i błaganiem o dalszą 
Bożą opiekę dla niej i całej rodziny.

18.00 – �Za + brata Tomasza Drozda.
3.12.2025 Środa
  7.30 – �1. W intencji Piotra Kandzia z oka-

zji kolejnej rocznicy urodzin, z po-
dziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o zdrowie i Boże błogosła-
wieństwo na dalsze lata życia.

            2. Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + Marię Kinder w drugą rocznicę 

śmierci i + męża Piotra.
4.12.2025 Czwartek
  7.30 – �1. Za kapłanów i  o powołania do 

służby Bożej.
            2. Za + brata Tomasza Drozda.
10:00 – �W  intencji górników i  ich rodzin 

z prośbą o Boże błogosławieństwo 
oraz za zmarłych o życie wieczne.

18.00 – �Za + Krystiana Zagdańskiego z okazji 
imienin i rocznicy urodzin.

5.12.2025 Piątek
  7.30 – �1. W intencji czcicieli Najświętszego 

Serca Pana Jezusa.
            2. Za + brata Tomasza Drozda.

18:00 – �Za + Monikę Pilszek w 25. rocznicę 
śmierci, męża Jerzego i ++ z rodziny 
Pilszek.

6.12.2025 Sobota
  7.30 – �1. Za śp. rodziców Władysławę i Aloj-

zego w rocznicę śmierci.
            2. Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + mamę Stefanię Seweryn i + 

ojca Wiktora.

7.12.2025 Niedziela
  7.30 – �Za + mamę Annę Malcherek w 10. 

rocznicę śmierci oraz ++ z rodziny, 
z prośbą o dar nieba.

  9.30 – �Za ++ rodziców Genowefę i Stanisła-
wa Anderko, brata Edwarda, siostrę 
Irenę i ++ z pokrewieństwa.

11.30 – �1. Za + Romana Słowińskiego w trzeci 
rocznicę śmierci.

            2. Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za śp. rodziców Zofię i Kazimierz 

Wierzbów, Mariannę i Leona Tara-
pacz oraz ++ Edwarda, Bogdana, 
Mirosławę i  Sławomira, z  prośbą 
o radość życia wiecznego.

8.12.2025 Poniedziałek
  7.30 – �1. W  intencji członków Żywego 

Różańca.
            2. Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Przez wstawiennictwo Matki Bożej 

Niepokalanie Poczętej w intencji Ma-
rii Szymanowskiej.

9.12.2025 Wtorek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �W intencji córki Barbary z okazji 40. 

rocznicy urodzin i syna Jarosława 

z okazji 50. rocznicy urodzin, z dzięk-
czynieniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o dalszą opiekę, błogosła-
wieństwo i dary Ducha Świętego 
w codziennym życiu.

10.12.2025 Środa
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + Michalinę Petka w  roczni-

cę śmierci oraz ++ z rodzin Śliwa 
i Petka.

11.12.2025 Czwartek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za ++ Aleksandra Litwińskiego, 

siostrę Wandę, szwagra Franciszka, 
rodziców Michalinę i Tadeusza Wasi-
lewskich oraz teściów Marię i Józefa 
Litwińskich, z prośbą o łaskę nieba.

12.12.2025 Piątek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za ++ rodziców Annę i Teofila Karbo-

wy, siostrę Małgorzatę, brata Józefa, 
teściów Elżbietę i Bernarda Czardy-
bon, szwagra Marka, ciocię Martę 
Sajdok i dziadków z obu stron.

13.12.2025 Sobota
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Przez wstawiennictwo Matki Bożej 

Róży Duchownej w intencji członków 
Żywego Różańca, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i  wytrwanie 
w modlitwie.

14.12.2025 Niedziela
  7.30 – �Za ++ rodziców Jana i  Krystynę 

Muranowicz, brata Tadeusza, siostrę 
Danutę, za ++ teściów Agnieszkę 
i Edwarda Urbaniak, ++ z rodzin: 
Urbaniak, Muranowicz oraz dusze 
w czyśćcu cierpiące.

  9.30 – �Z podziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

i opiekę Matki Bożej dla Marka Ma-
zurczyk z okazji 52. rocznicy urodzin 
oraz za syna Grzegorza z okazji 14. 
rocznicy urodzin i chrztu.

11.30 – �1. W intencji Aleksandry i Adama 
z okazji urodzin, z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo na dalsze lata dla 
Jubilatów i całej rodziny.

            2. Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za + Mieczysławę Szymurę, ++ ro-

dziców, teściów i rodzeństwo z obu 
stron.

15.12.2025 Poniedziałek
  7.30 – �Za ++ Jadwigę (w 10. rocznicę śmier-

ci) i Józefa Piórkowskich, z prośbą 
o radość życia wiecznego.

18.00 – �1. Za + brata Tomasza Drozda.
            �2. Za + męża Wiesława Wilk, w mie-

siąc po śmierci.
16.12.2025 Wtorek
  7.30 – �W intencji budowniczych i dobro-

dziejów naszej parafii.
18.00 – �Za + brata Tomasza Drozda.
17.12.2025 Środa
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + męża Antoniego Szojda w pierw-

szą rocznicę śmierci, o radość życia 
wiecznego w niebie.

18.12.2025 Czwartek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + Krystynę Bartodziej we wspo-

mnienie urodzin.
19.12.2025 Piątek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za ++ rodziców Wróbel, teściów Miś-

ta, braci: Stanisława i Jerzego oraz 
szwagra Stanisława.

20.12.2025 Sobota
  7.30 – �1. Za + Krystiana Zagdańskiego (in-

tencja od rodziców i brata).
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            2. Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + Andrzeja Michalczyka, ++ rodzi-

ców Gertrudę i Erwina Michalczyk, 
synową Beatę, ++ teściów Stefanię 
i Joachima Jarzab oraz za ++ Gizelę 
i Lotara Urbanek.

21.12.2025 Niedziela
  7.30 – �Za + Bogusławę Grycz w 10. rocz-

nicę śmierci, ++ rodziców Tadeusza 
i Marię Wróbel, teściów Stanisława 
i Marię Grycz oraz Kunegundę i Sta-
nisława Apolinarskich i wszystkich 
++ z ww. rodzin.

  9.30 – �Za ++ Wandę, Władysława i Wie-
sława Kowalskich, + Reginę Łaska-
rzewską i Danutę Zajk.

11.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za + męża Ryszarda Kost i + syna 

Marka.
22.12.2025 Poniedziałek
  7.30 – �Przez wstawiennictwo Matki Bożej 

Nieustającej Pomocy i św. Maksy-
miliana w intencji Marii, Krystyny 
i Jadwigi z okazji urodzin, o zdrowie, 
Boże błogosławieństwo i potrzebne 
łaski.

18.00 – �Za + brata Tomasza Drozda.
23.12.2025 Wtorek
  7.30 – �O łaskę życia wiecznego w niebie 

dla Danuty Nyszkiewicz (intencja od 
Żywego Różańca i Legionu Maryi).

18.00 – �Za + brata Tomasza Drozda.
24.12.2025 Środa
  7.30 – �1. Za ++ z rodziny Szczerba.
            2. Za + brata Tomasza Drozda.
25.12.2025 Czwartek
24.00 – Pasterka.
  7.30 – �W intencji Parafian.
  9.30 – �Za + Danutę Nyszkiewicz (intencja 

od sąsiadów z klatki).

11.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za + Zbigniewa Wochnę i  za ++ 

z rodziny.
26.12.2025 Piątek
  7.30 – �Za + mamę Stefanię Chwalczyk w 4. 

rocznicę śmierci.
  9.30 – �Za + Krystiana Zagdańskiego (inten-

cja od Justyny i Kazimierza Kotara 
z rodziną).

11.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za + Barbarę Kuzak i + Bolesława 

Kuzak.
27.1.2025 Sobota
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda.
18.00 – �Za + męża Mieczysława Wierzbinka, 

++ rodziców i braci z obu stron oraz 
++ szwagrów.

28.12.2025 Niedziela
  7.30 – �Do Świętej Rodziny w intencji Anieli 

i Floriana Pustelnik z okazji 60. roczni-
cy ślubu, z podziękowaniem za otrzy-
mane łaski, prosząc o zdrowie i Boże 
błogosławieństwo na dalsze lata.

  9.30 – �Przez wstawiennictwo św. Mak-
symiliana i Matki Bożej w intencji 
Bohdana Przydatka z okazji kolejnej 
rocznicy urodzin.

11.30 – �1. W intencji Dzieci przyjmujących 
Sakrament Chrztu św., w  intencji 
Rocznych Dzieci, ich rodziców i ro-
dziców chrzestnych.

            2. Za + brata Tomasza Drozda.
16.30 – �Za ++ rodziców Gertrudę i Francisz-

ka Kroker oraz ++ z rodzin: Kroker, 
Kuchta, Ochot i Łukawieckich.

29.12.2025 Poniedziałek
  7.30 – �Za + brata Tomasza Drozda (zakoń-

czenie mszy gregoriańskich).
18.00 – �Za + Małgorzatę Biszczanik w 7. rocz-

nicę śmierci, ++ rodziców, teściów 
i dziadków z obu stron.

30.12.2025 Wtorek
  7.30 – �Za + Mariannę Cybul (intencja od 

koleżanki z Opoczna).
18.00 – �Za śp. Jadwigę Kulpita w pierwszą 

rocznicę śmierci.
31.12.2025 Środa
  7.30 – �Z wdzięcznością za 22 lata działalno-

ści firmy „VIMEX”, z prośbą o bło-
gosławieństwo, prowadzenie i rozwój 
dla współpracowników i właścicieli.

17:00 – Dziękczynna w intencji Parafian.

S T Y C Z E Ń  2 0 2 6

1.01.2026 Czwartek
  7.30 – �Do Opatrzności Bożej za wstawien-

nictwem Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy z podziękowaniem za mi-
niony rok, z prośbą o zdrowie i bło-
gosławieństwo Boże w Nowym Roku 
w intencji Teresy i Stefana Łaskich.

  9.30 – �W intencji służby kościelnej.
11.30 – �Za ++ siostrę Anitę Krzysztofik, 

szwagra Kazimierza w kolejną rocz-
nicę śmierci, ++ teściów Genowefę 
i Władysława Fiłon i ++ z rodziny 
Fiłon, z prośbą o Łaskę nieba.

16.30 – �Za + Wiesława Wilka (intencja od 
sąsiadów).

2.01.2026 Piątek
  7.30 – �W intencji czcicieli Najświętszego 

Serca Pana Jezusa.
18:00 – �Za + bratową Grażynę Łaski, prosząc 

o dar życia wiecznego (intencja od 
szwagra Stefana z żoną Teresą).

3.01.2026 Sobota
  7.30 – �O życie wieczne dla Wiesława Wilka 

(intencja od Żywego Różańca).
18.00 – �Za ++ rodziców Martę i Fryderyka 

Szot, Stefanię i Wiktora Seweryn, 
++ dziadków i + szwagra Edmunda.

4.01.2026 Niedziela
  7.30 – �O miłosierdzie Boże za + Mariana 

Bula (intencja od Żywego Różańca).
  9.30 – �Za + Iwonę Kania (intencja od rodzin: 

Adamczyk i Janota).
11.30 – �Za + Zbigniewa Łakwę w 8. rocznicę 

śmierci.
16.30 – �W dniu 18. urodzin Dominika Paściak, 

z podziękowaniem za odebrane łaski, 
z prośbą o dalszą Bożą opiekę i dary 
Ducha Świętego w dorosłym życiu.

5.01.2026 Poniedziałek
  7.30 – �Za + Grzegorza Radziszewskiego (in-

tencja od Elżbiety Nowak z mężem).
18.00 – �Za + Iwonę Kania (intencja od Kata-

rzyny Ciszek).
6.01.2026 Wtorek
  7.30 – �Za + mamę Barbarę Kutynia, w trzeci 

miesiąc po śmierci.
  9.30 – �W intencji wnuczki Elizy z okazji 14. 

rocznicy urodzin, z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o dary 
Ducha Świętego oraz Bożą opiekę 
dla całej rodziny.

11.30 – �Za śp. żonę, matkę i babcię Teresę Na-
tkowską w 8. rocznicę śmierci oraz za 
++ rodziców i teściów, o Miłosierdzie 
Boże i życie wieczne.

16.30 – zajęta
7.01.2026 Środa
  7.30 – �W  intencji członków Żywego 

Różańca.
18.00 – �zajęta
8.01.2026 Czwartek
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za śp. Danutę Nyszkiewicz o życie 

wieczne w niebie (intencja od Legio-
nu Maryi z parafii św. Marii Magda-
leny i Miłosierdzia Bożego). 

9.01.2026 Piątek
  7.30 – �zajęta
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18.00 – �Za + ojca chrzestnego Sławomira 
Gwardę w rocznicę śmierci, aby Bóg 
okazał mu miłosierdzie i przyjął do 
swego królestwa.

10.01.2026 Sobota
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + mamę Leokadię w 30. rocznicę 

śmierci i ++ z rodziny Arciszewskich 
i Bukałów.

11.01.2026 Niedziela
  7.30 – �Za ++ rodziców Annę i Francisz-

ka Drozdek i ++ z rodzin Drozdek 
i Wygrabek.

  9.30 – �Za ++ z rodziny Kania, Gudek i Noga.
11.30 – �zajęta
16.30 – �Za ++ Stanisława Kubiczak, Martę 

i Tadeusza Wolak oraz Marię i Ma-
riana Kubiczak.

12.01.2026 Poniedziałek
  7.30 – �Za + Krystiana Zagdańskiego (inten-

cja od rodziny Kluf).
18.00 – �W intencji Agaty i Janusza Szojda 

z okazji 35. rocznicy ślubu, z po-
dziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o zdrowie i Boże błogosła-
wieństwo dla całej rodziny.

13.01.2026 Wtorek
  7.30 – �Za + brata Bogdana Przytułę w pierw-

szą rocznicę śmierci, jego żonę Gra-
żynę, rodziców i brata Tadeusza.

18.00 – �Przez wstawiennictwo Matki Bożej 
Róży Duchownej w intencji członków 
Żywego Różańca, z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i  wytrwanie 
w modlitwie.

14.01.2026 Środa
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za ++ rodzeństwo (intencja od siostry 

Krystyny z rodziną).
15.01.2026 Czwartek

  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + Halinę Jasińską w pierwszą 

rocznicę śmierci ze wspomnieniem 
urodzin.

16.01.2026 Piątek
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + Danutę Nyszkiewicz (intencja 

od zespołu charytatywnego).
17.01.2026 Sobota
  7.30 – �zajęta
18.00 – �Za + Grzegorza Radziszewskiego 

(intencja od sąsiadów z klatek nr 60 
i 62).

18.01.2026 Niedziela
  7.30 – �Za + męża Alojzego Szafron, ++ 

rodziców z obu stron, Annę Szafron, 
dziadków i ++ z pokrewieństwa.

  9.30 – �W  intencji Izabeli Trojanowskiej 
w drugą rocznicę urodzin, o Boże 
błogosławieństwo.

11.30 – �Za + żonę Danutę Opitek, ++ rodzi-
ców Agnieszkę i Stanisława Opitek, 
Jerzego i Janinę Ceglińskich oraz + 
Mirosława Wojciechowskiego, z proś-
bą o łaskę nieba.

16.30 – �W intencji Pauliny Andrycz z okazji 
40. rocznicy urodzin i Maksymiliana 
Remiszewskiego z okazji 18. urodzin, 
z podziękowaniem za otrzymane ła-
ski i błaganiem o dalszą Bożą opiekę 
i dary Ducha Świętego.

19.01.2026 Poniedziałek
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + Grażynę Łaski, o życie wieczne 

(intencja od sąsiadów).
20.01.2026 Wtorek
  7.30 – �wolna
18.00 – �zajęta
21.01.2026 Środa
  7.30 – �zajęta

18.00 – �Za + Wandę Krawczyk (intencja od 
sąsiadów z ul. Zapolskiej 12).

22.01.2026 Czwartek
  7.30 – �Za ++ rodziców Halinę (w 3 rocznicę 

śmierci) i Jana Szabłowskich, babcię 
Bronisławę, rodzeństwo i bratową 
Helenę, prosząc o Boże miłosierdzie 
i łaskę zbawienia.

18.00 – �Za + Elżbietę Chemicz.
23.01.2026 Piątek
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + Wiesława Wilk (od współpra-

cowników z kolei).
24.01.2026 Sobota
  7.30 – �W intencji Brygidy Kowalczewskiej 

z okazji urodzin, z podziękowaniem 
i prośbą o Bożą opiekę i dary Ducha 
Świętego.

18.00 – �W pierwsza rocznicę śmierci Tade-
usza Włodarczyka oraz za ++ Irenę 
i Jana Kowalskich.

25.01.2026 Niedziela
  7.30 – �Za + Marka Stęchły w 26. rocznicę 

śmierci.
  9.30 – �Za + Albina Biełka, żonę Łucję i ++ 

z rodzin: Biełka, Fijoł i Anderko.
11.30 – �W intencji Dzieci przyjmujących Sa-

krament Chrztu św., w intencji Rocz-
nych Dzieci, ich rodziców i rodziców 
chrzestnych.

16.30 – �Za + Zenona Wilczkowskiego.
26.01.2026 Poniedziałek
  7.30 – �Za + Krystiana Zagdańskiego (inten-

cja od koleżanek i kolegów z pracy 
Karoliny).

18.00 – �wolna
27.01.2026 Wtorek
  7.30 – �Za + Grzegorza Radziszewskiego 

(intencja od kolegów z firmy Piletest).
18.00 – �wolna

28.01.2026 Środa
  7.30 – �Przez wstawiennictwo Matki Bożej 

i św. Maksymiliana, z podziękowa-
niem i prośbą o zdrowie i Boże bło-
gosławieństwo dla Urszuli Kowal 
z okazji urodzin.

18.00 – �zajęta
29.01.2026 Czwartek
  7.30 – �wolna
18.00 – �Za + ojca Bolesława Majcher w rocz-

nicę śmierci.
30.01.2026 Piątek
  7.30 – �wolna
18.00 – �W intencji Kacpra z okazji 19. urodzin 

z podziękowaniem i prośbą o zdrowie 
i Bożą opiekę.

31.01.2026 Sobota
  7.30 – �Za ++ ojców Ludwika Brożek i Pawła 

Gołosz oraz ++ dziadków z rodziny 
Niemiec i Brożek.

18.00 – �Za + męża Tadeusza Nowak, ++ ro-
dziców Julię i Augustyna Broncel, 
++ teściów i ++ z rodziny.
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Ogłoszenia
Chrzty:
26.10.2025 r. – Leon Białek
26.10.2025 r. – Kacper Jankowski
22.11.2025 r. – Matylda Felis
22.11.2025 r. – Florentyna Felis
23.11.2025 r. – Józef Pawelec
23.11.2025 r. – Maksymilian Kulpecki

Pogrzeby:
23.10.2025 r. – Marian Bula
28.10.2025 r. – Zbigniew Mołdysz
30.10.2025 r. – Grażyna Łaski
31.10.2025 r. – Janusz Zdrojewski
15.11.2025 r. – Wiesław Wilk
22.11.2025 r. – Elżbieta Chemicz

�

Grudzień 2025:
ZA CHRZEŚCIJAN ŻYJĄCYCH 

NA OBSZARACH 

OBJĘTYCH KONFLIKTAMI

Módlmy się, aby chrześcijanie, którzy żyją 
w strefie wojny lub konfliktu, szczególnie 

na Bliskim Wschodzie, byli siewcami 
pokoju, pojednania i nadziei.

Styczeń 2026:
O MODLITWĘ 

SŁOWEM BOŻYM

Módlmy się, aby modlitwa Słowem Bożym 
była pokarmem dla naszego życia 

i źródłem nadziei w naszych wspólnotach, 
pomagając nam budować Kościół 

bardziej braterski i misyjny

•
Papieskie Intencje Misyjne:

Plan kolędy
2025 / 2026

G R U D Z I E Ń

wtorek, 2 grudnia od 16.30
Zgrzebnioka 29, 31, 33, 35 (ks. Marcin)

środa, 3 grudnia od 16.30
Zgrzebnioka 56, 58, 60, 62 (ks. Jakub)

czwartek, 4 grudnia od 16.30
Sikorskiego 140, 142, Zbożowa,

pl. Zbawiciela 2 (ks. Marcin)
piątek, 5 grudnia od 16.30

Żółkiewskiego 22, 24 (ks. Jakub)
sobota, 6 grudnia od 13.30

Zaręby 10, 12, 14 (ks. Marcin) 
sobota, 6 grudnia od 13.30

Zgrzebnioka 48, 50, 52, 54 (ks. Jakub)
niedziela, 7 grudnia od 13.30

Zaręby 39, 41, 43, 45 (ks. Marcin)
niedziela, 7 grudnia od 13.30

Żółkiewskiego 1–17 (ks. Jakub)
wtorek, 9 grudnia od 16.30

Żółkiewskiego 32, 34, 36 (ks. Marcin)
środa, 10 grudnia od 16.30

Zgrzebnioka 1, 3, 21, 23, 25 (ks. Jakub)
czwartek, 11 grudnia od 16.30

Zaręby 50, 52, 54, 56 (ks. Marcin)
piątek, 12 grudnia od 16.30

Zgrzebnioka 38, 40, 42, 44, 46 (ks. Jakub)
sobota, 13 grudnia od 13.30

Targiela 31–53 (ks. Marcin)
sobota, 13 grudnia od 13.30

Parkowa, Targiela 3–21a,
Złota, Zygmunta (ks. Jakub)

niedziela, 14 grudnia od 13.30
Targiela 6–34 (ks. Marcin)

niedziela, 14 grudnia od 13.30
Zgrzebnioka 28, 30, 32, 34 (ks. Jakub)

wtorek, 16 grudnia od 16.30
Zaręby 16, 18 (ks. Marcin)

środa, 17 grudnia od 16.30
Zgrzebnioka 18, 20, 22, 24 (ks. Jakub)

czwartek, 18 grudnia od 16.30
Zaręby 1, 3, 5, 7 (ks. Marcin)

piątek, 19 grudnia od 16.30
Zaręby 20, 22, 26 (ks. Jakub)

sobota, 20 grudnia od 13.30
Ziemiańska 1–67 (ks. Marcin) 

sobota, 20 grudnia od 13.30
Zacisze 1–59 (ks. Jakub)

niedziela, 21 grudnia od 13.30
Ziemiańska 2–66 (ks. Marcin)

sobota, 27 grudnia od 13.30
Targiela 36–72 (ks. Marcin) 

sobota, 27 grudnia od 13.30
Targiela 55–79 (ks. Jakub)

niedziela, 28 grudnia od 13.30
Zaręby 42, 44, 46, 48 (ks. Jakub)

poniedziałek, 29 grudnia od 16.30
Zaręby 4, 6, 8 (ks. Jakub)

poniedziałek, 29 grudnia od 16.30
Zaręby 23, 25 (ks. Marcin)

wtorek, 30 grudnia od 16.30
Zaręby 13, 15, 19, 21 (ks. Marcin)

S T Y C Z E Ń

piątek, 2 stycznia od 16.30
Zaręby 32, 34, 36, 38 (ks. Jakub)

sobota, 3 stycznia od 13.30
Zółkiewskiego 21–101 (ks. Marcin)

sobota, 3 stycznia od 13.30
Zapolskiej 2, 4 (ks. Jakub)

niedziela, 4 stycznia od 13.30
Zaręby 58, 60, 62, 64, 66 (ks. Marcin)

niedziela, 4 stycznia od 13.30
Zapolskiej 47, 49, 51, 53 (ks. Jakub)

wtorek, 6 stycznia od 13.30
Zaręby 29, 31, 33, 35, 37 (ks. Marcin)

środa, 7 stycznia od 16.30
Zapolskiej 57, 59, 61, 63, 65

(ks. Jakub)
czwartek, 8 stycznia od 16.30

Zapolskiej 1, 3, 5, 7 (ks. Marcin)
piątek, 9 stycznia od 16.30

Zapolskiej 18, 20 (ks. Jakub)
sobota, 10 stycznia od 13.30

Zapolskiej 22, 24 (ks. Marcin) 
sobota, 10 stycznia od 13.30

Zapolskiej 10, 12, 14, 16 (ks. Jakub)
niedziela, 11 stycznia od 13.30

Zapolskiej 26, 28 (ks. Marcin)
niedziela, 11 stycznia od 13.30

Sikorskiego 147, 149, 151, 153, 155, 157, 159,
161, 163, 165, 167 (ks. Jakub)

wtorek, 13 stycznia od 13.30
Zapolskiej 9, 11, 13, 15 (ks. Marcin)

środa, 14 stycznia od 16.30
Sikorskiego 121, 125, 127, 129 

(ks. Jakub)
czwartek, 15 stycznia od 16.30

Sikorskiego 187, 189, 191, 193 (ks. Marcin)
piątek, 16 stycznia od 16.30

Sikorskiego 137, 139, 141, 143 
(ks. Jakub)

sobota, 17 stycznia od 13.30
Sikorskiego 177, 179, 181, 183, 185

(ks. Marcin) 
sobota, 17 stycznia od 13.30

Sikorskiego 131, 133, 135 (ks. Jakub)
niedziela, 18 stycznia od 13.30

Zapolskiej 6, 8 (ks. Marcin)
sobota, 24 stycznia od 13.30

Sikorskiego 169, 171, 173, 175 (ks. Jakub)
sobota, 24 stycznia od 13.30

dodatkowa (ks. Marcin) 
niedziela, 25 stycznia od 13.30

dodatkowa (ks. Marcin)
niedziela, 25 stycznia od 13.30

dodatkowa (ks. Jakub)



Msze św. niedzielne

730  930  1130  1630

Msze św. w tygodniu

730  1800

Msza św. szkolna

Środa  1800

CELE  

CHARYTATYWNE

CELE KULTU  

RELIGIJNEGO

KODY QR DO OBSŁUGI DAROWIZN:

Plac Zbawiciela 1,
43-100 Tychy

tel. 32 219 61 56
www.mkolbe.tychy.pl

Bank Pekao SA  
50 1240 1330 1111 0010 8857 0034

„Oto dziewica pocznie i porodzi syna, 
któremu nadadzą imię Emmanuel, to 
znaczy «Bóg z nami»”. (Mt 1,23)

Jezus Chrystus jest Synem Bożym, który 
przyszedł po to, by być z nami. Niech 

w czasie Adwentu – oczekiwania i w czasie 
Narodzenia – spotkania, w centrum 

będzie On, Bóg Wcielony. Niech źródłem 
nadziei i radości będzie prawda, że każdy 
moment naszego życia jest przeniknięty 
Obecnością, która kocha i obdarowuje.

Wszystkim Parafianom życzymy 
owocnego oczekiwania i pełnego zachwytu 

spotkania z Bogiem, który przychodzi. 

Błogosławionego Adwentu!

Błogosławionych Świąt  
Narodzenia Pańskiego!
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Nazaret – Grota Zwiastowania


